



醫學理工營心得分享

◎ 基礎忠恕醫療關懷協會提供

基礎忠恕醫療關懷協會主辦的醫學理工營，於西元 2025 年 2 月 15-16 日熱烈展開！除了保有醫護領域以外，今年的特色便是加入理工人才，並邀請多達 20 位來自各界的專業達人一同到營隊，和學員交流分享。我們不只紙上談兵，也帶大家實地參訪，進入高科技廠的無塵室，參觀精密機械，隨後來到牙醫診所一窺內部運作。除了增廣見聞外，也提供正確新知，讓大家未來在選擇科系或職涯規劃上能更有方向。兩天營隊活動動靜皆具備，讓大學生分享校園生活、彼此熟稔，也讓基礎忠恕道場的道苗培育扎根，亦達成寓教於樂之成效！

心得分享

※ 陳信合

「哇！今夜滿天星斗，看來明天活動會是個好天氣。」第一次參與道場的營隊，對於醫學理工營充滿好奇，不僅想知道營隊能對準備升學的學子有什麼幫助，更因為這是初次與六都學界幹部的合作！

首日，除了瞭解到英文對於選科的重要性之外，還親身參訪精密機械廠房和牙醫診所，實為難得經驗。營隊晚會不只玩得盡興，也透過紙飛機競賽，體會物理的樂趣。

次日，以職人分享作為序幕，讓學子們跑站、與職人面對面互動，對於各科能有更深度的理解。還有實際

動手操作醫學器材，為健康人生打下基礎。手作多米諾紙牌，則是藉由物理現象的體驗，了解因果關係和傳承的重要性。

經兩日緊密合作，看到六都學界菁英對活動掌控和反應能力極佳，彼此互動親切。而道場中成長的孩子，雖對未來仍不確定，但舉止間流露成熟，相較同齡者更讓人放心。種種心得讓後學自覺不足，但也在這營隊中體會互補的重要，或許這就是六都學界合作的契機吧！

※ 鄒宏霖

一開始看到活動簡章時，我其實沒有很想要參加，但是後來發現自己對於未來升學方向並沒有太多想法，而且爸爸也推薦我去參加，他說：「這個活動可以让你了解和升學有關的知識，再加上你已經國三了，要確認自己未來升學方向是要去普科、職科或五專，既然還沒有想法，就去參加這次的活動，做好充足的準備以面對未來。」於是我決定參加這次的醫學理工營。

營隊的第一天早上，在聽完學長們分享他們的升學經歷和不同科系在學校的上課內容後，就前往高科技公



▲ 讓青年學子有醫療相關的體驗。

司和牙醫診所參訪，讓我能夠近距離看見各種日常生活中無法見到的精密儀器，例如：員工使用繪圖軟件畫出符合客戶要求的產品、專門生產半導體的儀器等。此外，晚會時的小遊戲不但有趣，也讓大家更加熟悉彼此。

第二天早上，聽完醫護、理工等學群的學長們分享他們的工作內容後，接著進入「職人面對面」的環節。在這個活動中，會先讓我們每 10 分鐘換一個關卡，藉此知道每一個關卡的學長們分別是什麼職業、工作內容，以及需要的學歷等；之後就讓各組選擇想要訪問的關主進行訪問，我也訪問了多位學長，例如：牙醫師、中醫師、語言治療師等，獲益良多。

參加這次的醫學理工營後，不但學到了許多課本沒有的知識，也讓我對自己未來升學的方向有了更明確的目標。



▲ 今年醫學理工營特別的亮點，參訪科技公司廠房。

※ 彭采敏

僅兩天的短促回憶與相處，至今，仍歷歷在目。

初次的體驗，是令我嘆為觀止的！此次營隊邀請到了各行各業的菁英，抽出自身彌足珍貴的時間為我們講課，不僅令我對各色職業有了新的觀感，更對未來要走的路有了憧憬，我由衷感謝他們。餐點也令我垂涎，在吃飽喝足的同時，也學習到專業知識、體驗多元的活動，在我人生的圖畫中添上了一筆彩。再次感謝所有老師們，精心籌劃此活動，讓我們對未來勾勒出一幅清晰的藍圖。

※ 彭宥庭

這次醫學理工營，我學到的許多非常寶貴的知識。

第一天，學長們分享他們的讀書方法和學習經驗；下午至科技公司及牙醫診所參訪，看到許多平常無法看到的事物，像是無塵室的模樣，以及半導體的製作機器，還有員工實際工作的內容等等，都讓我大開眼界。

這次醫學理工營令我收穫最多的是職人面對面活動，透過跑站讓我能夠訪問到各種醫學、理工的職人，例如：眼科醫師、牙醫師、中醫師、藥師、半導體工程師、土木工程師等等，他們會介紹他們的工作內容，也讓我們有機會詢問相關問題；我未來想走建築或環境工程的職業，因此也問了許多想詢問的問題。

這次醫學理工營是學與玩兼具的難忘體驗，希望未來還能繼續參加此類營隊。